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Etude d’un Sismographe

Dans toute cette partie, la surface du sol sera considérée comme plane.

Le sismographe est un appareil destiné & enregistrer les vibrations du sol sous I’action d’un séisme. Nous :
envisageons un mouvement du sol décrit par une vibration verticale ' '

Zs = Zycoswt , ;

par rapport & un niveau de référence Z = 0 dans un référentiel galiléen.

Le sismographe est constitué d’un support rigide de hauteur h auquel on suspend une masse m par
I'intermédiaire d’un ressort sans masse, de raideur k. Le ressort prend alors une longueur Iy (Figure 1). La
_masse a un mouvement vertical amorti par un frottement fluide, le coefficient de frottement est noté A.
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FiG. 1: Représentation simplifiée du sismographe étudié.

1. Déterminer I’équation différentielle donnant le mouvement de la masse m, repéré par la cote z(t).
II. Déterminer ’amplitude A du mouvement de la masse m en régime forcé et tracer la courbe donnant
_T‘t) en fonction de w dans le cas ou le coefficient d’amortissement vérifie: A < 2km. ‘
III. L'utilisateur souhaite observer un mouvement dont I’amplitude soit dans la mesure du possible, égale
a l'amplitude du mouvement du sol. Comment doit-il choisir m et k, la pulsation w étant fixée?
Justifier ce résultat physiquement. : ' . _
IV. Les fréquences de vibrations enregistrées étant dans la gamme de 1 a 10 Hz, quelle relation sur m et
k obtient-on? Que dire, & 1’équilibre, de ’allongement du ressort soumis au seul poids de la masse
m? ‘
Conclusion sur la viabilité d’un tel sismographe.
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